



ALFÖLDI ERIS ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
egy hónapra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentés, 1932 január 20

Szerda

V. évfolyam, 15 szám

Newyork—Páris

A világpolitika mai helyzete sokkal kuszáltabb, mint valaha. Régen a bonyodalmak nem szövevényesedtek el ennyire és nem váltak ilyen általános hihatásúvá. A konfliktusok olyan konkrét problémák körül adódtak, amelyeknek jelentősége egy-egy meghatározott szűk körre terjedt és az egész emberiség sorsára nézve legtöbbször közömbösek maradtak. A hatalmi törekvések hatóereje csak fokozatosan, a mai, mindent átfogó technikai kultúra kialakulása segítségével nöhetett meg — akkorára, hogy behálózhatta a világnak minden civilizált területét.

Napoleon hódítási vágya, vagy a hajdani német külpolitika Drangnach Osten törekvése, vagy az oroszok délszláv álmái össze sem mérhetők világtörténelmi jelentőségében azzal az egyszerű bankművelettel, amelynek lebonyolítási terve a jóvátételek és háborus adósságok — problémája címén ismeretes.

Ennek a végrehajtása során a latbavetett kényszerítő eszközök és a feltartóztatlanul jelentkezett következmények összecsapásának ereje szinte kozmikus jellegű, vagy legalább is felér egy egész világot megrázó földrengés erejével.

Szinte hihetetlen, hogy — ilyen borzalmas hatótávolságu rengés félszke egy, vagy két városban, egy, vagy két miniszteri dolgozószobában — lehet.

Pedig a világ gazdasági válságának kérdését már leegyszerűsítették arra a kérdésre, hogy Európa fizessen-e Amerikának.

Mussolini már vészharangot kongatott s ilyen zenekísérettel mellett zengte be Amerikának, hogy el kell törölni a véres mérleg nyitott tételeit. A newyorki Cityben is akadt már számvető, aki hitelt tett amellett, hogy a háborus adósságok eltörlése ezerszeresen térül meg. Az angol sajtóban és az angol alsóházban éppen a minap hangzottak el erélyes nyilatkozatok, amely szerint Ang-

lia sem nem fizet, sem nem hajt be jóvátételi és háborus tartozásokat.

Ezekből a megnyilatkozásokból az tűnik ki, mintha a kérdés már csak az európai győztes államok és Amerika kérdése volna.

Szinte abban foglatható — össze a helyzet, hogy az európai győztes államok érdekeitelen pénzbeszedői a newyorki banknegyednek, amely ragaszkodik a háborus üzlet előre kikalkulált hozadékainak behajtásához.

Az indulatkitörésekből arra lehet következtetni, hogy talán felbomló félben van a — harmónia a háborus vállalkozók és a véres üzlet finanszírozója között.

Ezen a gondolatfűzésen haladva valószínű az a közkeletűvé vált megállapítás, amely szerint a világ békéjének sorsa most Amerika kezében van.

Sajnos, a valóságban nem

ilyen egyszerű a helyzet képe. Hovatovább látnunk kell, hogy a volt ántant hatalmak szerepe a jóvátételi és háborus tartozások fizetésére vonatkozó terv keresztülhajtásában nem egészen altruista és nem mindenütt csak Amerika javát szolgálja.

Franciaország például olyan vámszedője a háborus harácsnak, hogy szinte indokolt, ha Amerikának külön kikötései lesznek ezzel kapcsolatban a háborus eredetű pénzügyi kérdések likvidálásakor.

Franciaország rettenetes — mohósággal játszotta végig itt az ő külön kis játékait és — most úgy tesz, mintha kardjára akarna ülni. Arra a — kardra, amely a Fekete tengertől az Oceánig többszörösen árnyékolja be Európát. Arra a kardra, amelyet a sarkolt pénzen kovácsoltatott.

Briand békedalai egyelőre-lekerültek a műsorról és az

újabb Laval kormány megalakulása óta titokzatos jelenségek mutatkoznak a párisi büvész színpadon.

Egy bizonyos: Franciaországnak külön céljai vannak. Franciaország nem hiába fegyverzett fel négy európai államot és nem hiába osztja nekik most is a zsoldot.

A megsarcolt és legyőzött államok szempontjából egyelőre csak mohó eléréség úgy Amerika, mint Franciaország. Mégis, talán nem tévedünk, ha azt mondjuk, hogy Amerika és Franciaország magatartásának és törekvéseinek jellemében egy egész korszakra menő különbség van.

A jelek szerint a francia sovinizmus azt hiszi még e pillanatban, hogy a háborus pénzügyek és ezzel a világválság megoldásának bázisa Páris.

Kérdés, hogyan sikerül ezt a nehéz játékot megjátszania.

Érdekes indítványok kerülnek a pénteki városi közgyűlés elé a megyei székhely elhelyezésének ellensúlyozására

Fel akarják kórnai Klebelsberg Kunó gróf volt kultuszminisztert — a város díszpolgárát, hogy tegyen megnyugtató kijelentést abban az irányban, hogy nem fogja előmozdítani a megyeszékhely Szentésről való elhelyezését

A másik indítvány törvényszéket és pénzügyigazgatóságot s más hasonló hivatalokat kér Szentésre helyezni

Pár hónappal ezelőtt még senki sem merte volna gondolni, hogy dr. Magyar Zoltánnak, a kormány racionalizálási biztosának azon törekvései között elgondolása, hogy a vármegye székhelyét Szentésről át kell helyezni Szegedre és az ősi Csongrádvármegye megcsónkításának árán létre kell hozni az új — Szegedvármegyét, — amelynek gondolata már közel hatvan év óta kísért — hogy mekkora port fog felverni és mennyire fogja megmozdítani Szentés városának a társadalmát, hogy osztályra való tekintet nélkül szálljon sikra — gyakorlatilag a város visszafejlesztésével járó — tervezettel szemben.

Már a legutóbbi vármegyei közgyűlési bizottsági ülés napirendje előtt heves szóbeszéd tárgyát képezte a Magyar-féle elgondolás, amely egyes egyedül csak Szegednek túlméretezettségét szolgálja, nem számolva azzal, hogy Szentés

városa, amely ugyszólván a maga erejéből lett azzá ami, kell hogy a rakényszerített körülmények következtében visszafejldjön oda, ahol ezelőtt hatvan esztendővel volt.

Még eddig hivatalos állásfoglalás nem történt. Ugyanis az első hivatalos megnyilatkozás — úgy volt eddig, — hogy a huszonhatodiki rendkívüli vármegyei közgyűlésen történnik, amikor tárgyalni fogják vitéz Baskay Gyula indítványát.

Az elmúlt napokban az egyik helybeli politikai testület rendes közgyűlésén már foglalkozott a megyeszékhely elvitelének kérdésével és ott elhatározták, hogy megindítják a mozgalmat egy általános társadalmi összefogásra, hogy az az összefogás teljes erejét vesse közbe a megyei székhely Szentésen való tartása érdekében.

Mar hetek óta szóbeszéd tárgya, hogy valaki, vagy valakik mozgatják a megyeszékhely elvitelének

ügyét, bár ez nem valószínű, hogy így történné, hanem valószínű az, hogy a racionalizálás kormánybiztosa tisztán papíron tett számításokra alapította gyakorlatban ki nem vihető tervét.

Várható volt, hogy a péntekre összehívott városi közgyűlés is foglalkozik a megyeszékhely elvitelével. Ez meg is fog történni egy ma délelőtt beérkezett indítvány tárgyalása során.

Gruber József városi képviselő indítványt terjesztett elő és azt kéri az indítványban, hogy mondja ki a képviselőtestület, hogy a polgármester útján megkeresi Szentés város díszpolgárát gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert, aki történetesen Szeged város egyik választókerületének is a képviselője, hogy tegyen megnyugtató kijelentést abban az irányban, hogy nem fogja előmozdítani a megyeszékhely — Szentésről való elvitelének ügyét,

sőt ellenkezőleg, mint a város diszpolgára, ennek a városnak az érdekeit megvédi.

Gruber József az indítványában kiterjeszkedik arra is, hogy az egész Csongrád vármegyének együtt kell állani a megyeszékhely kérdésében, mert hiszen, ha Csongrád vármegyét megcsonkítanák, akkor ezzel egy belső Trianont hoznának létre.

Mindenesetre általános érdeklődés előzi meg a pénteki közgyűlésen az indítvány tárgyalását, amely valószínűleg tekintettel az ügy rendkívüli fontosságára, nem a tárgysorozat után, hanem annak előtte fog tárgyalatni.

Egy másik indítványt Bálint József és Kátai Pál József városi képviselők adták be, akik kifejtették, hogy amennyiben Csongrád vármegye területéből is elvonnának az alakítandó Szeged megye területéhez,

ugyanakkor kárpótolják Csongrád vármegyét azzal, hogy az ugyanis ide gravitáló Tiszazugot, Ócsöd és Szarvas községeket, továbbá Gádorost csatolják ide.

Indítványozzák ezenkívül azt is, hogy a képviselőtestület indítson most mozgalmat aziránt, hogy Szentre törvényszéket, pénzügyigazgatóságot és más megyeszékhelyt megillető hivatalokat helyezzenek.

Hogy mit hoz a jövő és mit rejt magában, azt még nem lehet tudni, de már annyi bizonyos, hogy Szeged város minden rétege már erősen dolgozik Szeged megye átalakítása alatt a székhely áthelyezéseért s ha ezt látjuk, nekünk sem szabad tétlenül megvárni a jövő beteljesedését, hanem még idejekorán kell minden erőnk összefogásával sikraszállni ezen, a város visszafejlődését célzó tervezet ellen.

**Ha jól akarja idejét eltölteni
menjen a**



Kispipába!

**Bethlen január 20-ika körül
érkezik vissza**

**Illetékes helyen nem tudnak állítólagos belgrádi
utazásáról**

Bethlen István gróf, mint ismeretes, több napot töltött Rómában és olaszországi útjáról szombaton nyilatkozott is az olasz lapok képviselői előtt. Kifejtette, hogy szükségét érezte annak, hogy eljőjön az olasz fővárosba, miután hosszabb ideje nem volt Rómában és meg akarta ismerni a Magyarországgal szíves baráti kapcsolatot fenntartó illetékes olasz körök felfogását a világot általában érdeklő kérdésekről.

Bethlen István gróf szombaton utazott el Rómából és elutazásával

kapcsolatban a hétfői lapokban — olyan hírek jelentek meg, mintha a volt miniszterelnök Belgrádot is utája ejtené.

A hír iránt érdeklődtünk illetékes helyen, ahol kijelentették, hogy nem tudnak arról, hogy Bethlen István gróf Belgrádba készült volna, vagy ott tartózkodnék. Bethlen István gróf egy-két nap múlva előreláthatólag Budapesten lesz, mert eredetileg is úgy tervezte, hogy január 20-ika körül tér vissza a fővárosba.

**A világválság gyógyítására a
leghatásosabb eszközökre
van szükség**

Mussolini feltűnést keltő cikke egy londoni lapban a mostani válság az egész éven át megmarad. Rómában az a vélemény, hogy Európa népei még egy munkanélküli telet nem bírnak el és annak megpróbáltatásait nem viselik el olyan nyugodtan, mint az idején. Ha a lausannei értekezlet összeül, ez lesz Olaszország egyik érve az adósságok törlése mellett.

Mussolini, aki legutóbb félre nem érthető módon juttatta kifejezésre nézetét a hadiadósságok és a jóvátetelek kérdésében, a Sunday Dispatch tegnapi számában megjelent cikkében a többi között ezeket — írja:

A világválság olyan pontra jutott, hogy már a legsürgősebb és a leghatásosabb gyógyító eszközökre van szükség. Fél rendszabályoknak már semmi célja sincs, a helyzet a nemzetek legjobbjainak energiáját, előrelátását, bátorságát és intelligenciáját követeli meg. A világtársadalom kényeszerubbonyban vagyunk. Hónapok óta a világ gazdasági háború állapotában van, nem kell hozzá sok idő és a gazdasági háborúnak ez az állapota Európában és a világon általános lesz.

Mussolini végül a vámtarifák általános lebontását kívánja. Különös jelentőséget tulajdonít Mussolini fejtegetéseinek az Observer római tudósítójának jelentése. Az olasz fővárosban, írja a tudósító, komolyan aggódnak Európa közeli sorsán, ha

Két szobás
komfortos lakás, mely
orvosi rendelőnek, vagy
ügyvédi irodának alkalmas,
továbbá a Schreier
és Sváb cég által bérelt
üzlethelyiség
február 1-től
K I A D Ó
Értekezni lehet a
MAGYAR ÁLTALÁNOS
TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL

A magyar pénzügyi eredmények kedvező benyomást keltettek Genfben

A Nemzeti Bank elnökének nyilatkozata

Popovics Sándor a Nemzeti Bank elnöke visszatért Genfből. Popovics genfi tárgyalásairól így nyilatkozott:

— A Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentést tettünk a trszfermoratórium körüli belső tapasztalatokról és ezenkívül beszámol-

tunk a költségvetés keretének olyan mértékű leszorításáról, ahogyan azt az annak idején itt járt népszövetségi bizottság tagjai javasolták. Meggyőződés, hogy jelentéseink és beszámolóink a pénzügyi bizottság tagjai között kedvező benyomást keltettek.

Nyilvántartják a felekezetenélkülieket és kutatják, hogy előbb mely egyházhoz tartoztak

A múlt év elején végrehajtott népszámlálás alkalmával illetőleg a népszámlálási adatok feldolgozásánál rájöttek arra, hogy az előző tíz éves eredményhez képest a felekezeten kívüliek létszáma szinte feltűnő módon megsaporodott.

A Központi Statisztikai Hivatal által annakidején kiadott kérdőíveken csak a felekezetenélküliség tényét jegyezték fel, viszont az összeíró biztosok nem bocsátokztak annak vizsgálatába, hogy azok,

akik felekezeten kívülieknek vallották magukat, előzőleg mely egyházközösség kebelébe tartoztak.

Mivel nemzeti, de egyházpolitikai szempontból is fontos, hogy mi volt az indító ok egyeseknél a felekezeten kívüliiségre a Statisztikai Hivatal most több népszámlálási ívet küldött meg, amelyekhez pótkérdéseket fűztek s amelyekre a feleletet akár személyes megkérdezés, akár pedig bizalmas nyomozás útján be kell szerezni.

Alaptalanul megvádolták a szentesi görögkeleti magyar egyház vezetőségét és Németh István esperest

A vádolt elismerte vádjainak alaptalanságát és a bíróság színe előtt bocsánatot kért

Arnóczky József debreceni illetőségű nyugalmazott állami anyakönyvvezető, volt római katolikus hitoktató — de nem felszentelt pap — körülbelül hat hónappal ezelőtt megjelent Szentesen az itteni görögkeleti magyar egyház elnökségénél és oly irányú kérelmet terjesztett elő, hogy ő szeretne a román egyházból áttérni. Ezt a kérelmet Arnóczky írásba foglalta s ezt az egyház elnöksége tárgyalás alá is vette es teljes egészében honorálta a kérelmet és a nyugalmazott anyakönyvvezetőt felvette az egyház tagjainak a sorába.

Arnóczky József nem sokkal ezután oly kívánsággal járult az egyház vezető lelkészéhez Németh István espereshez, hogy miszerint szeretné, ha pappá való felszentelési ügye gyorsan elintézésre nyerne.

Az esperes jóindulatulag figyelmeztette Arnóczkyt, hogy lehetséges lesz egyelőre diakónussá való felszentelése, de viszont ne számítson arra, hogy papi tisztet akár Szentesen, akár pedig Hódmezővásárhelyen betölthessen.

Erre Arnóczky okmányait visszakérte és a diakónusság ügye meg is szűnt.

Időközileg történt, hogy Arnóczky megjelent Hódmezővásárhelyen és ott felkereste Misán Jánost, a görögkeleti magyar egyház főgondnokát és több az egyházhoz csatlakozott hívt, akik előtt a görögkeleti magyar egyház alapítójával szemben különös magatartást tanusított.

A magyar egyházhoz hű Misán János főgondnok az előbb leirtakról levélben értesítette Németh István esperest, aki ezt a kérdéses levelet Gyuricza Jenő egyházi jegyző útján az egyháztanács elé terjesztette.

Az egyháztanács tárgyalás alá vette ezt a levelet, majd egyértel-

műleg oly határozatot hozott, hogy Arnóczky Józsefet törölje az egyház tagjainak sorából.

Amikor Arnóczky az egyháztanács ezen határozatáról értesítést szerzett, a szentesi királyi járási bíróságnál az egyház vezetősége és pedig Németh István esperes és Gyuricza Jenő egyházi jegyző ellen rágalmazás és becsületsértés vétsége címén büntető feljelentést tett.

A büntető feljelentésben inkrimálta azokat a kitételeket, amelyek a jegyzőkönyvben foglaltak, illetőleg, amelyek Misán János levelében is benn vannak.

Az eljáró dr. Szabó Gyula járásbíró a mai tárgyaláson felhívta Arnóczkyt, hogy intézze el az ügyét békességesen s ugyanekkor a tár-

Tudományos
MOZGÓSZÍNHÁZ

Egy gyönyörű előadás!

Csütörtökön este 6 és fél

9 órakor. — Színe kerül!

Elynor Glyn világhírű re-

nyéből írta: **Vajda Ernő**

**Ideális
férfi**

Az eszményi férfi típusa és élete, ragyogó rendezési művészet keretében. Főszerepben: **Warner Baxter**

Boldog nászutasok

2 felvonásban.

Amazon őserdejében

1 felvonásban.

Légi figuró

2 felvonásban.

Híradó!

—

gyaláson
lentette,
neki —
kifejezés
mócskyt
érzületét
ról nem
tárgyává
könyvezte
gyar egy
jával sze
lását.

Német
több tan
különöse
által sajtó
szontvád
mert az
dakkal
sága ese
na kitéve
állítások
Józsefet
16 főrvét
szulyosan
Ezek t

Érte

szakabab

magyérde

arak. —

Dev

A hódi

tási bizo
ságának
jos dr. fo
a bizottsá
kormányt
különböző
való üz
matterhek
érdekében

A vásá
felkérés
delmes
melyet
Gyula g
rányi Fri
ter címér

Tízmilli

tudnak a
mutatásol
ember vá

ra fordul
tétlenségi
lázás ha
gálást, m
millió em
munkaért
zel negye
tanak szá
nagy víga
zsásabbak
kások és
és legkül

kosai ugy
dozatai, g
tak egy l
söpört a
most juto
ájának le
ség, tudás
szemben.

vé söpör
szürkeség
hatalom,
Nem se
gíthet An
országokt
ben, mert
nyok növ

gyaláson megjelent esperes is kijelentette, hogy a maga részéről a neki — Arnóczky által tulajdonított kifejezéseket meg nem tette és Arnóczkyt a magyar állameszme iránti érületében meg nem sértette, erről nem is szólt, de viszont kritika tárgyává tette a nyugalmazott anyakönyvezetőnek a görögkeleti magyar egyház és annak megalapítójával szemben tabusított magatartását.

Németh István esperes ezeketán több tanura való hivatkozással, de különösen hivatkozva egy Arnóczky által sajátkezűleg írott levélre, viszontvádat emelt Arnóczky ellen, mert az őt alapítással olyan vádakkal illette, amelyeknek valódi vága esetén ő közmegvetésnek volna kitéve és viszont mivel azok az állítások mind valótlanak, Arnóczky Józsefet a becsület védelméről szóló törvény értelmében közérdekből súlyosan meg kell büntetni.

Ezek után Németh István esperes

az egyház alapítására vonatkozó fontos okmányait a bíróság elé terjesztette, amelyekből a bíróság nyomában és tisztán látta, Arnóczky József vádjainak alaptalanságát és azt megegyezően fontos és nyomós okok felhozása mellett a békés elintézésre hívta fel.

Ennek a felhívásnak meg is lett az eredménye, amennyiben a viszontvádlott Arnóczky József védelmére semmit sem tudva felhozni, — ünnepélyesen kijelentette, hogy elismeri a görögkeleti magyar egyházzal és annak alapítójával szemben emelt vádjainak alaptalanságát és így, úgy az egyháztól, mint pedig annak esperesétől, Németh Istvántól bocsánatot kért.

Ezzel ez a nehéz ügy békességes elintézését nyert, legalább papírosan, hogy azután a felek békéje helyre állt-e a felek között, ez valószínűleg és szerintünk Arnóczky Józsefen áll.

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és hűtendő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves partfogás!

Pánczól Ferenc
a Casinó vendéglőse

Devalorizációt sürgetnek az eladósodott gazdák érdekében

A hódmezővásárhelyi közigazgatási bizottság gazdasági albizottságának multheti ülésén Csáky Lajos dr. főügyész indítványozta, hogy a bizottság kérje meg a főispánt a kormánytól való közbelépésre a különböző valutakölesönök körül való üzérkedések és a magas kamatterhek miatt eladósodott gazdák érdekében.

A vásárhelyi főispán a bizottság felkérésére ebben a tárgyban terjedelmes memorandumot készített, melyet már el is küldött Károlyi Gyula gróf miniszterelnök és Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter címére.

A memorandumban a főispán leplezetlenül feltárja a gazdátársadalom kétségbeesítő helyzetét, amelybe bizonyos köröknek fontos és dollárkölesönökkel való lelkiismeretlen üzérkedése következtében jutott. A memorandum ajánlatosnak tartaná, hogy mikép a pénzérték romlásának idején valorizációval segített az állam a bajon, most az adózók terheinek csökkentése érdekében, a helyzet megfordíthatóságára való tekintettel, devalorizálja a mesterséges uton megnövekedett terheket, vagyis az adósságokat arányosítsák a mai pénzügyi viszonyokhoz és mérsékeljék a kamatokat.

A tétlenség mártírjai

Tízmilliónál több munkanélkülről tudnak az európai statisztikai kimutatások és ugyancsak tízmillió ember várja télenül sorsának jobbára fordulását Amerikában, ha ugyan tétlenségnek szabad neveznünk azt a lázas hajszát, kilincselést, szaladgálást, melyet két világrészben huszmillió ember folytat egy esőppnyi munkáért, egy falat kenyérért. Közülük negyedmillió munkanélkülit tartanak számon nálunk is s nem nagy vigasz, hogy másutt sem rózsásabbak a viszonyok. Szakmunkások és napszámások, tisztviselők és legkülönböztetebb diplomák birtokosai ugyanegy nyomornak az áldozatai, gyógyíthatatlanul behulltak egy pusztító kórba, mely végig-söpört a háboru utáni világon és most jutott el jerejének, virulenciájának legmagasabb fokára. Tehetőség, tudás, erő nem védelem vele szemben. Derekast és silányat együvé söpör a statisztikai kimutatás szürkeségében s nincs szérum, nincs hatalom, mely segíthetne.

Nem segíthet nálunk és nem segíthet Angliában, külön-külön egyes országokban és egyes világrészekben, mert sehoh sem a helyi viszonyok növelték meg a munkanélkü-

liek táborát, hanem az egész világ közös gazdasági betegségei. Ezeket a közös betegségeket kell legmélyebb gyökerükig orvosolni, hogy huszmillió ember ismét visszatérhessen a gyárakba és műhelyekbe,

az időt tölteni és mi megnyugvással látjuk, hogy a magyar kormány elnöke a maga felelőssége teljes tudatában, komoly, segítőkészséggel, buzgalommal és energiával veszi kezébe a munkanélküliség problémáját. Törvények és kormányrendeletek készülnek, melyek az orvosolható anomáliák és panaszok gyógyítására hivatottak s fokozott az íróasztalokhoz és — az eke szarvához. Egyelőre azonban még csak ott tartunk, hogy kezdik felismerni a közös bajt és közös veszedelmet. Igaz, hogy az orvoslásnak ez az első stációja, de itt már olyan régen vesztegeünk, hogy szinte kétkednünk kell benne: tudnak-e a világ sorsát intéző államférfiak, diplomaták és gazdasági vezérek megfelelő gyógyszereket írni?

Sokáig már nem várhat a világ,

el kell válnia, hogy akik a betegség mellett tanácskoznak, egyáltalán értenek-e a gyógyításhoz? De tétlen várakozással addig sem lehet erővel indulnak meg a munkanélküliek segítésére irányuló akciók, pénzbeli és természetbeli támogatások, melyek legalább a tél legszörnyűbb nélkülözéseivel szemben nyujtanak védelmet. Megszünteti a munkanélküliséget, vagy akárcsak lényegesen lecsökkenteni: ez, sajnos, nem áll hatalmában a magyar miniszterelnöknek és külön-külön egyetlen ország miniszterelnökének sem. De ami hatalmában áll: a megértés, jószándék, segítő készség, azt tiszta szívvel kínálja Károlyi Gyula gróf, a magyar munkanélkülieknek és mi hisszük, hogy ez a megértés, jószándék, segítő készség, a legtöbb, amit ma adni lehet, nem vész kárba!

Ismeretlen tettesek lelopták a kocsirol a subát

Varga Péter szentesi lakos az elmúlt napokban Kiskunfélegyházán járt dolgait végezni, amikor visszafelé jött Gátér határában megállt az egyik külterületi üzlethelyiség előtt, hogy bevásárlást eszközöljön s a kocsiját őrizet nélkül hagyta kinn az utszélen.

Varga Péter nem sokáig tartóz-

kodott bent az üzletben, de amikor onnan kijött s felült a kocsira, nagy meglepetéssel látta, hogy subája nyomtalanul eltűnt, azt valaki lopási szándékkal elvitte.

Varga Péter első utja a gátéri csendőrőrhöz vezetett, ahol megjelentette a feljelentését, a csendőrség pedig megindította a nyomozást a tolvajok kézrekerítésére.

Tizenháromezer pengőben állapították meg az állami kezelésbe vett kunszentmártoni vasut mult évi tiszta jövedelmét az egyezményes jövedelemelosztási kulcs alapján

Amint ismeretes, a kereskedelemügyi miniszter előterjesztésére az országos 33-as bizottság elhatározta valamennyi ugynevezett helyiérdekű vasutvonal állami kezelésbe vételét s ennek ellenértékeképpen a 33-as bizottság megállapította azt a kulcsot, amelynek alapján a vasut-tulajdonosok tiszta haszon képpen megkapják a nyers bevétel bizonyos százalékát.

A bevételi részesedés megállapítása hosszadalmas munkát vett igénybe s a Máv. központi igazgatósága most készült el azzal s az eredményről ma értesítette a várost.

Az értesítés szerint a kunszentmártoni vasut tiszta jövedelmét illetőleg a jövedelemből a város javára eső részt a mult évet illető-

leg 13.067 pengőben állapították meg, ez az összeg pedig a vasut évi 90.745 pengő, nyers bevétele 14.4 százaléknak felel meg.

A Máv. azt is kéri, hogy a város ellenőriztesse a számítások helyességét és amennyiben a számítás megfelelő s az ellen kifogás nincs, erről a város záros határidő alatt választ küldjön.

Pollák Géza „Hungaria“

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítő házak, földék eladását vételét lelkiismeretesen, gyorsan.
Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1000 pengő
Ezenkívül minden árban olesón Földék minden hatáiban 150 pengőtől 1000 pengőig holvontként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olesó déterek.

NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszeremé, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Röpiapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek; báli és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

Alföldi Friss Ujság nyomdája
Szentes, Kossuth-utca 19.

